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Україні доведеться самій шукати гроші на
зарплати військовим – партнери висунули
умову щодо кредиту у 90 млрд євро
Євросоюз відмовив Україні у фінансуванні підвищення виплат армії,
у бюджеті утворилась "дірка" у 300 млрд грн

Юлія Дюдюн

РЕДАКТОР
👍 44

Партнери заборонили витрачати кредит ЄС на армію

Західні партнери відмовляються фінансувати підвищення зарплат
українським військовим за рахунок кредиту Євросоюзу на 90 млрд
євро. Масштабне підвищення виплат армії Київ обговорював давно,
проте тепер стикнувся з жорсткими обмеженнями. Донори
наполягають: кошти позики мають іти виключно на закупівлю
озброєння та військової техніки. Пошук альтернативних джерел
фінансування стає для уряду головним завданням вже сьогодні.

Про це розповів Роман Костенко, секретар Комітету Верховної Ради
з питань національної безпеки, оборони та розвідки, у коментарі
для Radio NV. За його словами, українська влада розраховувала на
те, що партнери візьмуть на себе витрати на грошове забезпечення
армії, - однак ці сподівання не справдилися. Навіть після надання
першого траншу кредиту партнери чітко прописали умову: жодних
виплат особовому складу.

"Зарплати нашим військовим, вони кажуть, це ваша внутрішня
проблема: "Це ваші внутрішні ресурси, беріть їх і займайтеся їх
розподілом". Звичайно, зараз основне буде - це знайти кошти", –
 заявив Роман Костенко.

Нардеп також зазначив, що наразі в бюджеті України є "дірка" у
300 млрд грн - і це навіть без урахування майбутнього підвищення
виплат військовим. Таким чином, реформа грошового забезпечення
армії потребуватиме або збільшення внутрішніх надходжень, або
перегляду наявних видатків.

Що зафіксували умови кредиту ЄС

Кошти позики від Євросоюзу для України на 90 млрд євро не можуть
бути використані на виплату зарплат військовослужбовцям. Ці
витрати має покривати Україна за рахунок власних бюджетних
надходжень. Єврокомісія пояснила: суттєві зміни в планах
державних видатків мають супроводжуватися зростанням внутрішніх
доходів.

Питання підвищення виплат військовим може потребувати ухвалення
Верховною Радою змін до бюджету. Це також потребує узгодження з
МВФ у рамках чинної кредитної програми. Угода про кредит від ЄС
передбачає спрямування 60 млрд євро на підтримку оборонно-
промислового потенціалу та 30 млрд - на бюджетну підтримку.

Раніше Україна намагалася домовитися з Єврокомісією про
фінансування зарплат армії саме з кредиту ЄС. Витрати на
обслуговування цих запозичень повністю покриваються за рахунок
бюджету ЄС. Погашення основної суми здійснюватиметься Україною
виключно після отримання репарацій від Росії.

Президент Володимир Зеленський заявив, що українські військові у
червні 2026 року мають отримати підвищені доплати. Щонайменше 30
тис. грн передбачено для тилових посад та у середньому 300 тис.
грн для піхотинців першої лінії. Максимальна зарплата військових
за новою системою становитиме 460 тис. грн.

Бюджетна реальність і джерела для армії

Підвищення зарплат військовим у бюджеті на 2026 рік початково не
закладали. З 4,781 трлн грн передбачених видатків 2,806 трлн
спрямовані на сектор безпеки і оборони. Однак збільшення
грошового забезпечення до цього переліку не потрапило.

Реформу грошового забезпечення запустили
без зовнішніх джерел

Підняти зарплати військовим реально, але лише через ревізію всіх
видатків на безпеку та оборону. Саме тому підвищення військового
збору для ФОПів і громадян стало одним із кроків до заповнення
цього дефіциту. Пошук внутрішніх джерел фінансування тепер стає
невідкладним завданням - партнери чітко дали зрозуміти, що
кредитні кошти призначені виключно під закупівлю техніки і зброї.

Тему підвищення виплат військовим коментував народний депутат
Микола Княжицький від партії "Євросолідарність". За його словами,
збільшення зарплат стосуватиметься всіх категорій
військовослужбовців. Найбільше зростання очікується для бійців на
передовій.

Що треба знати про фінансування армії

Підвищення зарплат військовим у бюджеті на 2026 рік початково не
закладали: з 4,781 трлн гривень видатків 2,806 трлн призначені
для сектору безпеки та оборони. Збільшення грошового забезпечення
до цього переліку не потрапило. Підвищення військового збору
стало одним із перших кроків до закриття цього дефіциту.

Уряду доведеться шукати нові статті доходів або перерозподіляти
наявні витрати, щоб виконати обіцянки президента щодо аудиту
оборонного бюджету. Міністерство оборони запускає комплексну
трансформацію військової служби. Зокрема, з'являться три типи
контрактів - піхотно-штурмовий, бойовий і базовий.

Виплати в усіх трьох формуються за єдиним принципом: базова
ставка 20 тис. грн плюс додаткові винагороди за виконання бойових
завдань. Паралельно масштабна реформа виплат та ТЦК лишається
предметом гострих дискусій у парламенті та уряді. Пошук
консенсусу між урядом і донорами тривае.
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АРМІЯ ЗАРПЛАТА КРЕДИТ ЄС
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